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Samospráva obce a voľby 

 

Obecné zastupiteľstvo fungovalo v r. 2024 bez zmien, počas roka sa stretlo na 6 

zasadnutiach. 28. marca bola zvolená nová kontrolórka obce Ing. Elena Ďurovičová. 28. júna sa 

vzdala funkcie predsedníčka kultúrnej komisie Mgr. Dominika Tomášiková, nahradila ju Ing. Mária 

Jančoková.  

 Na prelome marca a apríla sa konali dve kolá prezidentských volieb, v júni sa konali voľby 

do Európskeho parlamentu. 

 

Prezidentské voľby – 1. kolo: 23. marca 2024 

Celoslovenské výsledky: 1. Ivan Korčok 42,51 %, 2. Peter Pellegrini 37,02 %, 3. Štefan Harabin 

11,73 %. 

Výsledky v Rudne nad Hronom – volebná účasť 64,2 % (269 voličov) 

1. Peter Pellegrini    106 hl.  39,54 % 

2. Ivan Korčok    93 hl.  34,7 % 

3. Štefan Harabin    47 hl.  17,53 % 

Ostatní kandidáti mali menej ako 10 hl. 

 

Prezidentské voľby – 2. kolo: 6. apríla 2024 

Celoslovenské výsledky: 1. Peter Pellegrini 53,12 %, 2. Ivan Korčok 46,87 %. 

Výsledky v Rudne nad Hronom – volebná účasť 73,3 % (302 voličov) 

1. Peter Pellegrini    190 hl.  62,91 % 

2. Ivan Korčok    112 hl.  37,08 % 
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Voľby do Európskeho parlamentu: 8. júna 2024 

Celoslovenské výsledky: 1. PS 27,81 % (6 mandátov), 2. SMER – SD 24,76 % (5 mandátov), 3. 

Republika 12,53 % (2 mandáty), 4. HLAS – SD 7,18 % (1 mandát), 5. KDH 7,14 % (1 mandát). 

Volebná účasť – 34,38 %. 

 

Výsledky v Rudne nad Hronom – volebná účasť 37,97 % (161 voličov) 

1. SMER-SD     44 hl.  27,67 % 

2. PS     30 hl.  18,86 % 

3. KDH      20 hl.  12,57 % 

4. Republika     18 hl.  11,32 % 

5. HLAS - SD    14 hl.  8,8 % 

6.  Demokrati    12 hl  7,54 % 

7.   SAS      11 hl.  6,91 % 

Ostatné strany mali menej ako 10 hl. 

 

Výstavba obce 

 

Hlavným projektom roka bola asanácia budovy Starej školy, ktorá bola v dezolátnom stave. 

V priebehu augusta sa dala zlikvidovať azbestová krytina, následne zamestnanci obce rozobrali 

drevenú konštrukciu krovu. Búracie práce uskutočnil p. Štefan Šurjanský a trvali jeden týždeň. 

Stavebný materiál bol odvezený na skládku bioodpadu pri ihrisku. Na jeseň prebehlo jeho 

rozdrvenie. V novembri bola skládka uzavretá mobilným oplotením z dôvodu sypania stavebného 

materiálu cudzími osobami. Pre domácich obyvateľov boli zavedené otváracie hodiny. 
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V apríli bola v Parku Maťka a Kubka osadená nová drevená hojdačka. V priebehu roka 

miestny kamenár p. Vladimír Beihoffner st. začal opravovať ďalšie studničky. Ako prvý 

zrekonštruoval prameň Matejovo pri Horárovej lúke. Ako druhý prišiel na rad prameň Starý tajch, 

pričom vrchnú drevenú časť zhotovil p. Zdeno Toma, mostík cez potok k nemu osadili zamestnanci 

obce p. Maroš Laco a p. Juraj Jánošík.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Postupná asanácia Starej školy 

Zrekonštruované pramene Matejovo a Starý tajch 
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V lete boli na cintoríne osadené nové lavičky na sedenie. Koncom augusta bola za Kalváriou 

osadená knižná búdka. Na jeseň boli v doline pri turistickom hríbiku Hrádok vybudované 

parkovacie miesta. Vďaka dotácii 900 € z BBSK tu bola osadená infotabuľa: 7 divov rudnianskej 

doliny, lavička a smetný kôš. V októbri bol vďaka dobrovoľníkom dokončený vstupný areál štôlne 

Anna Božena, v ktorom sa nachádzajú: infotabuľa o baníctve, huntík a mlynské kolo.  

V budúcich rokoch sa plánuje prestavba tzv. ľudového domu v strednej časti obce – č. 138, 

ktorý daroval obci predošlý majiteľ – sochár a maliar p. Viliam Loviška. Rozhodlo sa tiež 

o asanácii budovy Starej fary, ktorá je vo veľmi zlom stave. 

 

Školstvo 

 

V MŠ bolo zapísaných 20 detí, na povinnú školskú dochádzku do základnej školy nastúpilo 

5 detí. Tri deti z Rudna navštevovali MŠ Brehy. Výber niektorých aktivít detí MŠ: zhotovovanie 

kŕmidiel pre vtáčiky, fašiangový karneval, veľkonočné dielne, vystúpenia pri stavaní Mája, Mesiaci 

úcty k starším, Vianociach v obci, aktivity na Deň Zeme, Deň vody, Deň rodiny, Separáčik, 

tekvičková slávnosť, vianočné tvorivé dielne a iné. V júni škôlkari navštívili Zveropark v Žarnovici. 

Vďaka OZ Rudnianske sovičky boli osadené v areáli budovy MŠ náučné tabule – stromy, plody, 

listy. Vybudovalo sa aj nové prestrešenie na pieskovisku. 

ZŠ Brehy navštevovalo 33 žiakov z Rudna: 18 na prvom stupni a 15 na druhom stupni.  

 

Kultúra a cirkevný život  

 

Novou vedúcou obecnej knižnice sa od začiatku roka stala p. Lucia Žarnovičanová. 

Vystriedala dlhoročnú vedúcu p. Máriu Gáfrikovú. Knižnica mala 46 zaregistrovaných čitateľov 

a 5461 knižných zväzkov, bývala otvorená jednu hodinu každý pondelok. 19. januára ŠK Rudno 

organizoval tradičnú Obecnú zabíjačku. 4. februára sa konal detský karneval na tému 

Superhrdinovia. Fašiangový sprievod po obci sa uskutočnil 10. februára, tento rok ho organizoval 

DHZ Rudno a sprevádzala ho novobanská skupina Reax. Večernej zábavy spojenej s pochovávaním 

basy sa zúčastnilo rekordných 170 ľudí, hral DJ Peter Bedmix Sulík. 

 



 

Obecná KRONIKA 

 
Rudno nad Hronom 

Strana: 6 / 11 

31. marca sa uskutočnila Veľkonočná zábava, hral DJ Minka. 20. apríla sa konal obľúbený 

Pochod za život od chaty Mokriampotok ku sekvojám. O občerstvenie bolo postarané, posedenie 

spríjemnila country hudba Doda Kincela. 30. apríla sa staval Máj, podujatie spestrili vystúpenia detí 

MŠ a spevokolu Rudnianka. 10. mája sa konal táborák na ihrisku pri príležitosti Dňa víťazstva nad 

fašizmom, 12. mája sa v KD konal Deň matiek s kultúrnym programom a občerstvením. 18. mája sa 

konala Májová diskotéka, hral DJ Peter Sulík. 19. mája sa v kostole konala sviatosť Prvého svätého 

prijímania, prijali ju 2 deti. 

22. júna sa uskutočnilo najväčšie podujatie v obci: 10. ročník Gulášmajstra. Jeho súčasťou 

bol aj obecný deň a deň detí. Pripravené boli detské nafukovacie atrakcie, detská disco, tombola a 

večer oldies disco, hral DJ Peter Úrek. 5. júla sa konalo bábkové divadlo O pyšnej Dorotke vo vile 

Mokriampotok. 27. júla sa konal Annabál na ihrisku ŠK, hral DJ Minka, na druhý deň sa konala 

omša v baníckej kaplnke sv. Joachyma a Anny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. augusta sa uskutočnilo nové podujatie - Kreslo pre hosťa vo vile Mokriampotok. Išlo o 

diskusiu s osobnosťou obce – p. farárom Marekom Sabolom. 30. augusta sme si táborákom na 

ihrisku pripomenuli 80. výročie SNP. 12. októbra sa konala obľúbená Šarkaniáda, napriek tomu, že 

veterné pomery neboli priaznivé, zúčastnilo sa jej až okolo 140 detí. 26. októbra sa v KD konala 

rodinná akcia Vyrezávanie tekvičiek, ktorú organizovali p. Veronika Lenartová a p. Miriama 

Raffajová. 10. novembra bol v kostole organový koncert Mariána Gregora – farára zo Sielnice. 

 

 

Vyrezávanie tekvičiek 
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Koniec roka sa niesol vo vianočnom duchu: 5. decembra rozdával Mikuláš darčeky pri 

kostole, spievali sa koledy a pil sa punč pod rozsvieteným vianočným stromom. 13. decembra sa 

uskutočnil tretí ročník Vianočnej pekárne a 15. decembra Vianoce v obci. 17. decembra  

organizovala obecná referentka p. Katarína Beniaková autobusový zájazd na vianočné trhy do 

Budapešti. 26. decembra chodili po dedine koledníci Dobrej noviny. 28. decembra sa uskutočnil 

Vianočný koncert v kostole, vystúpila spevácka skupina Žarnov zo Žarnovice, dirigovala Alexandra 

Kabinová sprevádzaná organom Martou Gáborovou. 31. decembra sa už tradične v KD konal 

Batôžkový Silvester, ktorý sprevádzali vtipné súťaže, hudba a ohňostroj. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Program Jednoty dôchodcov a spevokolu Rudnianka v roku 2024: 26. apríla Výstava kvetov 

v Nitre, 12. mája vystúpil spevokol Rudnianka na oslave Dňa matiek v obci, 14. mája Stretnutie 

dôchodcov v Župkove, 31. mája Stretnutie dôchodcov v Hrabičove, 19. júna stretnutie speváckych 

súborov v Žarnovici, 22. júna Obecné dni, varenie gulášu, 2. júla Vychádzka ku sekvojam, 24. 

augusta Stretnutie dôchodcov Kopanice - vedomostná súťaž. 4. októbra sa v KD v Rudne konalo 

Okresné stretnutie dôchodcov spojené s úctou k starším, zúčastnilo sa ho viac ako 160 ľudí z 

okresu. 22. novembra sa spevokol Rudnianka zúčastnil na remeselných trhoch a stridžích dňoch v 

Žiari nad Hronom 1. decembra zapálenia adventnej sviece v Hliníku nad Hronom, 15. decembra 

Vianoc v obci. 24. a 25. decembra Rudnianka spievala v rudnianskom kostole. 

 

 

 

Tichá noc v podaní účinkujúcich počas Vianoc v obci 
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Šport 

 

Vo februári absolvovali futbalisti Rudna opäť víkendové sústredenie na chate Lodiar na 

Počúvadle. Jarná časť začala 13. apríla, Rudno podľahlo Prestavlkom na ich ihrisku 1:0. V ďalších 

kolách sa im však darilo oveľa viac. 2. júna zaznamenali vysoké víťazstvo 12:0 s Jastrabou. 

V napínavom poslednom kole 9. júna Rudno remizovalo v Slaskej 2:2. Tento výsledok v priamom 

súboji o postup stačil na druhé miesto, a tak sa po viacerých rokoch Rudno dostalo do VII. ligy. 

Bilancia: 13 výhier, 4 remízy, 3 prehry, skóre 65:22. Najlepším strelcom bol Adam Štuller, ktorý 

zaznamenal rekordných 25 gólov. 

 

Nová sezóna začala 3. augusta, Rudno podľahlo vonku Št. Baniam 2:0. Naši futbalisti si 

museli zvyknúť na kvalitnejších súperov vo vyššej súťaži. Zdolať sa im podarilo iba Hronský 

Beňadik a Tekovskú Breznicu. Štatistiky po jesennej časti: 10. miesto, 2 výhry, 3 remízy, 8 prehier, 

skóre 15:35. Najlepšími strelcami boli záložníci Filip Senci a Ukrajinec Volodymyr Turchak, obaja 

strelili 3 góly. 

Počas roka ŠK zakúpilo novú vretenovú kosačku, v kabínach svojpomocne spravili nové 

omietky, vybudovala sa sprcha a WC pre hostí. 31. augusta sa konala brigáda na ihrisku, natrelo sa 

zábradlie okolo ihriska, bránky a striedačky, a tiež nainštalovali nové osvetlenie na multifunkčné 

ihrisko, ktoré slúži na tréningy hlavne počas zimných mesiacov. 

 

 

Oslavy postupu rudnianskych futbalistov 
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Strelecký klub aj tento rok organizoval viacero súťaží a podujatí: Súťaž I.P.S.C., Mini, Duo 

– súťaž dvojíc, Pištoliarsky dvojboj, Pohár starostu obce, Pohár SNP a iné. Výsledky Majstrovstiev 

MO SZTŠ Rudno nad Hronom: kategória ženy: 1. Lucia Gáfriková, 2. Alexandra Žarnovičanová, 

kategória muži: 1. Milan Slančík, 2. Peter Žarnovičan ml., 3. Peter Žarnovičan st. 25. augusta sa 

prvýkrát konal Memoriál Milana Šinkoviča, ktorého sa zúčastnilo 24 strelcov. Strelecký krúžok pre 

deti v streľbe zo vzduchovky aj tento rok viedol p. Peter Žarnovičan st. v KD. Koniec roka patril už 

tradične Stolnotenisovému turnaju v KD. 

 

 

Počasie 

 

Začiatok roka bol teplotne nad nulou a bez snehu. 11. januára teplota klesla na –11°C, dalo 

sa korčuľovať na mlákach na poli smerom na Brehy. 27. januára bol silný vietor. Február bol teplý 

a daždivý, teplota sa pohybovala okolo 10°C, bol to najteplejší február v histórii meraní. Začiatok 

apríla bol síce teplý – nad 20°C, ale ranné mrazy v polovici mesiaca spôsobili škody na ovocí: 

zamrzli orechy, moruše a hrozno. 

10. mája bola v obci viditeľná fialová polárna žiara. Prelom mája a júna bol daždivý, 

vyskytovali sa časté búrky. 30. júna teplota vystúpila na 32°C, 12. júla až na 35°C. Celé leto bolo aj 

tento rok teplé a suché, takmer vôbec nepršalo, čo spôsobilo nedostatok vlahy a nízku úrodu jabĺk. 

2. augusta zapršalo po mesiaci. 14. augusta teplota stúpla na 37°C. 28. augusta padali krúpy.  

Výrazné ochladenie nastalo až v polovici septembra. 30. septembra bol prvý nočný mráz. 

November bol slnečný, vyskytovali sa nočné mrazy do – 5°C. 22. novembra prvýkrát nasnežilo. 

Striedali sa chladnejšie a teplejšie dni, 16. decembra bolo až 8°C. Snehová pokrývka sa udržala len 

krátko, nasnežilo aj 24. decembra, ale sneh sa do večera roztopil. 
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Zaujímavosti 

 

22. apríla bola autonehoda pri výjazde z Rudna smerom na Brehy. Auto narazilo do stromu, 

pričom zasahoval vrtuľník. 1. mája sa uskutočnila tradičná turistika, turisti absolvovali Výstup na 

Humenicu, zúčastnilo sa ho asi 30 ľudí z Rudna a okolia. V júni bol na budove OÚ umiestnený 

AED (automatický externý defibrilátor), ktorý by mal slúžiť na záchranu životov, 10. júna sa 

uskutočnilo školenie o jeho používaní. 2. júla bolo spustené hlasovanie v súťaži Strom roka. 

Sekvojovce mamutie na Salašiskách sa dostali medzi 12 finalistov. Nakoniec skončili s 996 hlasmi 

na 7. mieste. 6. a 7. júla prechádzali cez Rudno opäť cyklistické preteky Respect ladies race a 

Visegrad 4 bicycle race. Do obce sa tento rok zakúpil nový krovinorez a vlečka k obecnému 

traktoru. 

Významné životné jubileá: 80 rokov: 12. júna p. Jozef Škarba, 15. septembra p. Mária 

Rubinská. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. decembra bol na zasadnutí Pozemkového spoločenstva (Urbáru) v Rudne nad Hronom 

zvolený nový Výbor a Dozorná rada. Po 5 rokoch vystriedal Ing. Michala Jančoka na poste 

predsedu p. Matej Marko. Členmi Výboru sa stali: Obec Rudno nad Hronom, p. Patrícia Kupcová, 

p. Ľubomír Kršjak, Ing. Michal Jančok, náhradníčka p. Anna Tomášiková. Členmi Dozornej rady sa 

stali: p. Erika Horváthová, Ing. Eva Tauchmanová, p. Magdaléna Recková, náhradníčka p. Zdenka 

Budinská. Pozemkové spoločenstvo malo 177 známych spoluvlastníkov a 89 neznámych 

vlastníkov. Po rokoch boli členom PS prerozdelené dividendy vo výške 10 000 €.  

Účastníci výstupu na vrchu Humenica (507 m n. m.) 
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Demografia a sociálne pomery 

 

4. mája obec zasiahla tragédia, kedy pri práci na elektrickom stĺpe v dolnej časti obce 

zahynul elektrikár p. Ľubomír Bielik vo veku 37 rokov. 10. júla zomrel zakladateľ spevokolu 

Rudnianka a dlhoročný organista p. Viliam Luky vo veku 94 rokov. 

Počet obyvateľov Rudna tento rok výrazne klesol hlavne kvôli vyššiemu počtu 

odsťahovaných, ktorí odišli hlavne do Novej Bane. 

 

Počet obyvateľov k 31. 12. 2024: 516 

Počet narodených: 5 (4 chlapci, 1 dievča) 

Počet zomrelých: 7 (4 muži, 3 ženy) 

Prirodzený prírastok/úbytok: - 2 

Počet prisťahovaných: 11 

Počet odsťahovaných: 20 

Migračný prírastok/úbytok: - 9 

Celkový prírastok/úbytok: - 11 

 


